
 

CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 12/22 Verbale di adunanza. 

L’anno 2022 il giorno 22 del mese di Marzo, alle ore 15:00, si è riunito in videoconferenza, tramite 

l’utilizzo della piattaforma Microsoft “Teams”, nella stanza virtuale denominata COA Brindisi, il 

Consiglio dell’Ordine nelle persone dei Signori: 

 Avv. Claudio Consales              Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto         Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva       Consigliere Segretario 

Avv. Stefano Morgese                 Consigliere Tesoriere 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo           “ 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani          “ 

Avv. Daniela Faggiano           “ 

Avv. Miranda Fiore                                             “ 

Avv. Giampiero Iaia                                                           “ 

Avv. Gianvito Lillo              “ 

Avv. Dario Lolli            “  

Avv. Daniela Passaro                                                       “ 

Avv. Giuseppina Santomanco                                                             “ 

Avv. Stefania Ester Spina                                                                    “ 

E’ assente giustificato il Consigliere Lolli. 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite l’indirizzo di Posta 

Elettronica certificata.  

Il Consigliere Segretario f.f. riceve da ciascuno dei Consiglieri la dichiarazione di impegno a tenere 

riservate e a non acquisire le informazioni audio, video, testuali e grafiche che saranno trasmesse durante 

la seduta e a non divulgare tali dati a terzi. 

Si passa alla discussione del seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Esposto …omissis... nei confronti …omissis.... Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Elisa Minerva); 

2. Comunicazione delibera archiviazione Consiglio Distrettuale di Disciplina. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 



• proc. N. 104/17 B nei confronti …omissis.... 

•  proc. N. 149/17 BRG nei confronti …omissis... 

• proc. N. 258/18 Bari nei confronti …omissis... 

3. CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e Determinazioni (Relatrice Avv. 

Elisa Minerva): 

• …omissis...  

• …omissis...  

4. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI E CONTESTUALE ISTANZA DI 

PRATICA CONGIUNTA. (Relatrice Avv. Elisa Minerva): 

…omissis...  

5. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. (Relatrice Avv. Elisa Minerva): 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

 

6.  CANCELLAZIONE D’UFFICIO REGISTRO PRATICANTI. Discussione e decisione. 

(Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

7. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

…omissis... 

 

8. ISTANZA DI SOSPENSIONE VOLONTARIA EX ART.33 DL17/22. Discussione e 

decisione. (Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

• …omissis...; 
 

9.  COMUNICAZIONE ADDETTO UFFICIO DEL PROCESSO Discussione e decisione. 

(Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

…omissis...  

10. Ricorso della …omissis..., nomina Difensore. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Claudio Consales) 

11. Approvazione del verbale relativo all’adunanza dell’15 Marzo 2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Fabrizio Anglani); 

12. Nomina e/o conferma delle Commissioni del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Brindisi. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales). 

13. Nuovo rilascio Albo per il sito. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Claudio 

Consales). 

14. Valutazione preventivo per l’acquisto n. 2 tende per le stanze n. 35-36. Discussione e 

decisione. (Relatrice Avv. Claudio Consales) 



15. Proposta di donazione libraria. Comodato d’uso gratuito …omissis... - Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales)  

16. Richiesta accreditamento evento in webinar organizzato da INAG “Le misure patrimoniale 

non ablative ed ablative: i compensi dell’amministratore giudiziario e del tutor, prima prassi 

applicativa e necessità d’intervento normativo nel DPR 177/2015”. 19 Aprile 2022. 

Discussione e determinazioni (Relatore Avv. Claudio Consales); 

17.  Richiesta …omissis...  per riconoscimento crediti formativi. Discussione e Determinazioni 

(Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani) 

18. Valutazione in merito all’approvazione dei crediti formativi caricati sulla piattaforma 

riconosco. Discussione e determinazioni (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani):  

• …omissis... 

                •        …omissis... 

                • …omissis... 

     • …omissis... 

   • …omissis... 

   • …omissis... 

     • …omissis... 

19. Richiesta compensazione crediti formativi. …omissis.... Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifanj). 

20. Istanza esonero per maternità – …omissis.... Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Angela Maria Rosaria Epifanj). 

21.  LIQUIDAZIONE PARERE DI CONGRUITA’ 

• n. 05/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto) 

• n. 22/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto) 

• n. 26/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto) 

• n. 40/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto) 



• n. 47/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto) 

22. ISTANZE PER L’INSERIMENTO NELL’ELENCO DEGLI AVVOCATI PER IL 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO, AI SENSI DELL’ART. 81 DEL d.p.r. 30 

maggio 2002 n. 115. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Miranda Fiore) 

a) SETTORE CIVILE E VOLONTARIA GIURISDIZIONE 

• …omissis...  

• …omissis...; 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

b) SETTORE PENALE 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

 

c. SETTORE AMMINISTRATIVO 

• …omissis...; 

23. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO - ISTANZE DA AMMETTERE (Relatore 

Avv. Giampiero Iaia); 

• 7/2022  …omissis...  

• 15/2022 …omissis...  

• 38/2022  …omissis...  

• 39/2022 …omissis...  

• 65/2022 …omissis...   

• 105/2022 …omissis...   

• 107/2022 …omissis...    

• 108/2022 …omissis...   

• 110/2022 …omissis...   

• 118/2022 …omissis...  

• 120/2022 …omissis...   

• 121/2022 …omissis...   

• 127/2022 …omissis...  

• 128/2022 …omissis... 

• 150/2022 …omissis... 

24. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO - ISTANZE DA DISCUTERE (Relatore Avv. 

Giampiero Iaia) 

• 85/2022  …omissis...  

• 103/2022 …omissis... 

• 117/2022 …omissis...  

• 119/2022 …omissis...  

• 122/2022 …omissis...  



25.  PATROCINIO A SPESE DELLO STATO - ISTANZE DA DISCUTERE (Relatrice 

Avv. Miranda Fiore); 

• 43/2021 …omissis... 

26. Comunicazioni del Presidente 

27. Varie ed eventuali. 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza ed invita il Consigliere Segretario a procedere alla verbalizzazione 

delle operazioni.  

Si passa alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno. 

1. Esposto …omissis...  nei confronti …omissis.... Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. 

Claudio Consales). 

Il Consigliere relatore dà lettura dell’esposto …omissis... nei confronti …omissis... depositato in Segreteria 

il 9.3.2022. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, 

il Consiglio 

• visto il contenuto della segnalazione e della documentazione allegata; 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 febbraio 2014, n. 2; 

DELIBERA 

di procedere con la richiesta chiarimenti agli …omissis... e di trasmettere gli atti al Consiglio Distrettuale di 

Disciplina per le opportune valutazioni. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del secondo argomento all’ordine del giorno. 

2. Comunicazione delibera archiviazione Consiglio Distrettuale di Disciplina. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

• proc. N. 104/17 B nei confronti …omissis.... 

•  proc. N. 149/17 BRG nei confronti …omissis... 

• proc. N. 258/18 Bari nei confronti …omissis... 

Il Consigliere relatore riferisce che il Consiglio Distrettuale Disciplina ha inoltrato le seguenti 

comunicazioni di provvedimenti di archiviazione: proc. N. 104/17 B nei confronti …omissis...;  

proc. N. 149/17 BRG nei confronti …omissis...; proc. N. 258/18 Bari nei confronti …omissis....  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 



DELIBERA 

di prendere atto delle suddette comunicazioni e di nulla osservare. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del terzo argomento all’ordine del giorno. 

3. CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI. Discussione e Determinazioni (Relatrice Avv. Elisa 

Minerva): 

• …omissis... 

• …omissis... 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza di cancellazione dall’Albo Avvocati, depositata …omissis...   

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio a maggioranza con l’astensione  

DELIBERA 

di cancellare …omissis... con decorrenza dalla data della sua richiesta del 09.03.2022; previa verifica degli 

adempimenti da parte della segreteria; 

*** 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza di cancellazione dall’Albo Avvocati, inviata via mail in data 

16.03.2022 …omissis.... 

A questo punto …omissis.... 

Dopo ampia discussione, …omissis... il Consiglio 

DELIBERA 

di non cancellare …omissis... dall’Albo degli Avvocati di Brindisi, e trasmetterne comunicazione al 

Consiglio Distrettuale di Disciplina; 

*** 

*A questo punto, per necessità contingenti, si allontana dalla sala virtuale del Consiglio il Consigliere 

Segretario ed assume le funzioni di Segretario la Consigliera Spina. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno. 

 

4. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI E CONTESTUALE ISTANZA DI PRATICA 

CONGIUNTA.  

        • …omissis... 



Il Consigliere relatore dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis... tendente ad ottenere la iscrizione 

nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi, ed inoltre l’autorizzazione a svolgere la 

pratica congiunta ex art. 41 co. 8 L.247/2012 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

• esaminati i documenti presentati dalla richiedente; 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università degli Studi di Bologna “Alma Mater 

Studiorum” in data 06.10.2020; 

• visto il certificato degli …omissis..., dai quali risulta chela …omissis... frequenta il loro studio per 

la pratica forense; 

• udita la relazione del Consigliere Segretario f.f.;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 247),  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, la …omissis... nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di 

Brindisi, autorizzando la pratica congiunta ex art. 41 co. 8 L.247/2012, presso …omissis.... 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del quinto argomento all’ordine del giorno. 

5. ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI. (Relatrice Avv. Elisa Minerva): 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

 

Il Consigliere relatore dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis... ad ottenere la iscrizione nel 

Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

•    esaminati i documenti presentati dalla richiedente; 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università di Bologna in 25.05.2021; 

• visto il certificato …omissis..., dal quale risulta che la …omissis... frequenta il suo studio per la 

pratica forense; 

• udita la relazione del Consigliere Segretario;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 247),  

DELIBERA 



di iscrivere, come in effetti iscrive, la …omissis... nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di 

Brindisi. 

*** 

Il Consigliere relatore dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis... ad ottenere la iscrizione nel 

Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di Brindisi.  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

•    esaminati i documenti presentati dalla richiedente; 

• visto il certificato di laurea conseguito presso l’Università di Trento in 09.12.2021; 

• visto l’autocertificazione della …omissis... che ha iniziato a svolgere il tirocinio ex art. 73 D.LK. 

69/2013 in affiancamento ad un Magistrato presso il Tribunale Penale di Lecce iniziato il 

17/01/2022 e terminerà il 17/07/2023  

• udita la relazione del Consigliere Segretario;  

• considerato che concorrono tutti i requisiti richiesti (artt. 17 e 41, L. 31 dicembre 2021, n. 247),  

DELIBERA 

di iscrivere, come in effetti iscrive, la …omissis... nel Registro dei Praticanti Avvocati dell’Ordine di 

Brindisi. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del sesto argomento all’ordine del giorno. 

6. CANCELLAZIONE D’UFFICIO REGISTRO PRATICANTI 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

Stante l’assenza del Consigliere Segretario dà lettura della comunicazione pervenuta in data 01.03.2022 

dal Cnf gestione Albo, dalla quale emerge che il …omissis... è iscritto nel Registro Praticanti dell’Ordine 

di Brindisi e contestualmente risulta iscritto nell’Albo Avvocati dell’Ordine di Lecce; la …omissis... 

risulta essere iscritta nel Registro Praticanti dell’Ordine di Brindisi e contestualmente nell’Albo 

Avvocati dell’Ordine di Roma. Infruttuosi sono stati i solleciti da parte della segreteria.     

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi,  

il Consiglio 



delibera di rinviare la discussione del presente punto all’o.d.g. alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del settimo argomento all’ordine del giorno. 

7. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI. 

…omissis...  

Il Consigliere relatore dà lettura dell’istanza del …omissis..., tendente ad ottenere la cancellazione dal 

Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi, 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare …omissis... dal Registro dei Praticanti di Brindisi. 

 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione dell’ottavo argomento all’ordine del giorno. 

8.ISTANZA DI SOSPENSIONE VOLONTARIA EX ART.33 DL17/22 

• …omissis...  

Il Consigliere relatore che in data 15.03.2022 …omissis... ha presentato istanza di sospensione volontaria 

ex art. 33 D.L.17/22. 

 Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di sospendere …omissis... ai sensi dell’art.33 D.L.17/22. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del nono argomento all’ordine del giorno. 

9. COMUNICAZIONE ADDETTO UFFICIO DEL PROCESSO  

        • …omissis...  

Il Consigliere Segretario riferisce che è stato pubblicato sulla gazzetta Ufficiale il D. L. n. 17/2022 che 

prevede per gli Addetti all’ufficio del Processo da un lato, l’obbligatorietà della comunicazione della presa 

di servizio all’Ordine di appartenenza e dall’altro, l’incompatibilità con l’esercizio dell’attività 

professionale. La normativa in oggetto continua a non essere coerente con l’impianto ordinamentale 

forense sia in ordine alla nuova previsione di sospensione ex lege ed alla conseguente procedibilità 



d’ufficio in assenza di volontaria richiesta, sia con riferimento alla compatibilità con il tirocinio 

professionale. 

Vista la comunicazione di presa di servizio da parte di 

…omissis...  

Il quale dichiara di trovarsi già sospeso ai sensi dell’art. 20 comma 2 L.247/2012 dal 04.12.2019 

DELIBERA 

di prendere atto. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del decimo argomento all’ordine del giorno. 

10. Ricorso della …omissis..., nomina Difensore.  

Il Presidente riferisce che in data 17.03.2022 a mezzo pec è stato notificato ricorso da parte …omissis... 

finalizzato all’accoglimento delle richieste come da ricorso allegato. 

A questo punto …omissis...  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

* A questo punto esce dalla Sala virtuale del Consiglio la Consigliera Spina e la Consigliera Minerva 

riprende le funzioni di Segretario.  

…omissis.... 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio  

DELIBERA 

di delegare il Presidente alla costituzione in giudizio a mezzo di avvocato a nominarsi previo parere del 

medesimo sulla opportunità della costituzione in giudizio, 

* Escono dalla Sala virtuale del Consiglio i Consiglieri Crescenzo e Morgese. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione dell’undicesimo argomento all’ordine del giorno. 

11. Approvazione del verbale relativo all’adunanza dell’15 Marzo 2022. 

Stante il numero delle questioni ancora da trattare, 



dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa ora alla discussione del dodicesimo argomento all’ordine del giorno 

12. Nomina e/o conferma delle Commissioni del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi.  

Il Presidente riferisce che stante l’approvazione del Regolamento del Consiglio dell’Ordine degli 

Avvocati di Brindisi si rende necessario nominare e/o confermare le Commissioni del Consiglio ivi 

previste. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli stessi 

espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del tredicesimo argomento all’ordine del giorno. 

13. Nuovo rilascio Albo per il sito.  

Il Presidente riferisce che con il nuovo sito dell’Ordine degli Avvocati cambierà anche l’interfaccia della 

consultazione dell’Albo Online, anche nel rispetto della normativa vigente. La …omissis... propone la 

modifica dell’interfaccia dell’Albo, con l’inserimento di un link laddove è indicato il numero di cellulare 

eventualmente indicato dall’iscritto con la possibilità di procedere direttamente con la chiamata. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

Di procedere con la modifica dell’interfaccia, così come proposto. 

* Escono dalla Sala virtuale del Consiglio le Consigliere Epifani e Passaro. 

 *** 

Si passa quindi alla discussione del quattordicesimo argomento all’ordine del giorno. 

14. Valutazione preventivo per l’acquisto n. 2 tende per le stanze n. 35-36; 

Il Presidente Fa presente che si rende necessario sostituire le tende delle stanze di segreteria n. 35 -36. 



E’ pervenuto solo un preventivo da parte della …omissis..., in quanto trattasi di materiali particolari che 

non tutte le aziende trattano. Il preventivo ammonta ad euro 219 + iva. 

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

 *** 

Si passa quindi alla discussione del quindicesimo argomento all’ordine del giorno. 

15. Proposta di donazione libraria. Comodato d’uso gratuito …omissis....  

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

 *** 

Si passa quindi alla discussione del sedicesimo argomento all’ordine del giorno. 

16. Richiesta accreditamento evento in webinar organizzato da INAG “Le misure patrimoniale non 

ablative ed ablative: i compensi dell’amministratore giudiziario e del tutor, prima prassi applicativa 

e necessità d’intervento normativo nel DPR 177/2015”. 19 Aprile 2022. 

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciassettesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

17. Richiesta …omissis... per riconoscimento crediti formativi 

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

*** 



Si passa quindi alla discussione del diciottesimo argomento all’ordine del giorno. 

18.Valutazione in merito all’approvazione dei crediti formativi caricati sulla piattaforma riconosco.  

• …omissis... 

                •        …omissis... 

                • …omissis... 

     • …omissis... 

   • …omissis... 

   • …omissis... 

     • …omissis... 

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

*** 

          Si passa quindi alla discussione del diciannovesimo argomento all’ordine del giorno. 

19. Richiesta compensazione crediti formativi. …omissis....  

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza 

*** 

          Si passa quindi alla discussione del ventesimo argomento all’ordine del giorno. 

20. Istanza esonero per maternità – …omissis... 

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa, quindi, alla discussione del ventunesimo argomento all’ordine del giorno. 



21. LIQUIDAZIONE PARERE DI CONGRUITA’ 

• n. 05/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo Lodeserto) 

*** 

• n. 22/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo Lodeserto) 

*** 

• n. 26/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo Lodeserto) 

*** 

• n. 40/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo Lodeserto) 

*** 

• n. 47/21 Reg. Par. …omissis.... Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo Lodeserto) 

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione dei presenti punti all’ordine del giorno alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiduesimo argomento all’ordine del giorno. 

22.ISTANZE PER L’INSERIMENTO NELL’ELENCO DEGLI AVVOCATI PER IL 

PATROCINIO A SPESE DELLO STATO, AI SENSI DELL’ART. 81 DEL d.p.r. 30 maggio 2002 

n. 115.  

c) SETTORE CIVILE E VOLONTARIA GIURISDIZIONE 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

d) SETTORE PENALE 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

• …omissis...; 

 

c. SETTORE AMMINISTRATIVO 

• …omissis...; 

La consigliere relatrice Avv. Fiore riferisce che sono state presentate le suddette istanze di 

inserimento nell’elenco degli avvocati per il patrocinio a spese dello Stato.  

 



Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, il Consiglio 

• lette le istanze su riportate e la relativa documentazione allegata; 

• visto l’art. 81 DPR 115/2002; 

• vista la circolare di questo Ordine sui criteri di valutazione per l’inserimento degli avvocati 

nell’elenco di cui all’art. 81 D.P.R. n. 115/2002; 

DELIBERA 

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il 

Consiglio di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventitreesimo argomento all’ordine del giorno. 

23. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO - ISTANZE DA AMMETTERE (Relatore Avv. 

Giampiero Iaia) 

• 7/2022  …omissis...  

• 15/2022 …omissis... 

• 38/2022  …omissis...  

• 39/2022 …omissis...  

• 65/2022 …omissis...   

• 105/2022 …omissis...   

• 107/2022 …omissis...   

• 108/2022 …omissis...   

• 110/2022 …omissis...   

• 118/2022 …omissis...  

• 120/2022 …omissis...   

• 121/2022 …omissis...   

• 127/2022 …omissis...  

• 128/2022 …omissis...  

• 150/2022 …omissis...   

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 



DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiquattresimo argomento all’ordine del giorno. 

24. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO - ISTANZE DA DISCUTERE  

• 85/2022  …omissis...  

• 103/2022 …omissis... 

• 117/2022 …omissis... 

• 119/2022 …omissis...  

                   • 122/2022 …omissis... 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del venticinquesimo argomento all’ordine del giorno. 

25. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO - ISTANZE DA DISCUTERE  

• 43/2021 …omissis... 

La Consigliera relatrice Avv. Fiore riferisce che l’istanza di ammissione al patrocinio a spese dello 

Stato presentata dalla …omissis... ha ad oggetto l’autorizzazione all’accettazione con beneficio di 

inventario di minori.  

Stante l’ora tarda, dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare la discussione alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiseiesimo argomento all’ordine del giorno. 

26. Comunicazioni del presidente: 

Il Presidente non ha specifici argomenti da trattare nell’odierna adunanza e, pertanto, si passa alla 

discussione del ventisettesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventisettesimo argomento all’ordine del giorno. 

27 . Varie ed eventuali  

 



Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 19:30, il Presidente dichiara chiusa l’adunanza.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

     

F.to il Consigliere Segretario                                               F.to     Il Presidente 

       (Avv. Elisa Minerva)                                                      (Avv. Claudio Consales) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 


